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↑->b2 -60
0 -62 -)1) (2 pts) La fanction Hoptim 00 -12

renvoie le résultatapproché b =()
Kaprès Nitérations de Calgarithme sans la entrainte parenfIR":
d'Uzawar des problème: Exi =6

i
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Min 01-J(o)

sans la contrainte
Sur cet exemple, la fonctionI
est coercive etstrictement convexe

(E(x) =0



car Gamakice A est definie positive. Soit: a
[Pc Asc =ei-xi_) avec

.

Esse +=0
i =1 ·5 +23 -x3+=0La convention sent= =0 et

me ck E ->x+23-34+1=0donc recto (0 si x0.1.
-x +2x4+1=0

L'ensemble=GEIR" [si =b]
x3 +x+x3 +x4 =1est ferméet convexe. Le probleme

admetdonc une unique
solution. Gaiimplique (avec= x-b(

Pour la trouver, onresort kKT: xitec4 +4x =0 (Litktht)

E Axeb + (?) =0 maisausso?
4

Exi =3 xzAx3 - (x, +x4) +2x=0
i =1 - (22+23)

[ca anpentassililizer Sylvester 3-x,AT)



↑

soit 5) (Epts)Laligne
8x +3 +25 =0 X=X - alpha (nabla(+
et x =- 1

do
Pi eC17C Yo lamb a nabla (E(x)) consiste

et x2 +3
=6

98
àeffectuer un pas degradient↳

24 +L donne: (pas constantégal àalphab
3ez-2x=soit pour minimiser la fonction
&=x

=3x0/pu ·1- 2(xX) (Lagrangeme
x=x =4,6 Setby La ligne
Il s'agit de l'unique solutionde lamb =lamb t alpha(Ela&
kkTet donc forcement de probleme ersiste àeffectuer un pas de
de minimisation // gradient (pas égal à alpha 2)



pour maximiser la fenction Ex2(1pts) 3
X 1- 2(0)X)cei afin de ↑) (2 pts) Lensemble
rechercher un point selle de2. S =GeeIRYDx=d] estun
4) (3 pts) Greffectue une ensemble connexe et fermé. La
itération de l'algorithme: fencion Jetart continue corare et
Xo =(6)rx =3 strictementconvexe, le probleme

3 admet bien une unique solution.

2 (pt! Attention:it
x =0 - 0.3a(Ak0 - (/+3()) manque une hypothie de Type:asoit
-X -68e 5(y) x5(x) +(X5(xfy -xfallys)

8..
et x =3 +0.3k(4k)-0.2)-) (5fortementconvexe;pour conclure

=3 = 0,18 =2/82



4Danscas, comme Lmin If,g) est également↑
EH2

=4et concave. (en effet, H%-2 =5x5 + 4Di f(xx +( -2)(Xxf(a) +-) I

(x -Ch(n) +(3-(h(r)on garde les mêmes hypothes (1 De mener
fortement convexe et cotraireet donc
Le memes conclusions (existenceet g(n+(1-2/wdeal1-arkla

Da h(u+(b)oh/wH1-Xkf
unicitéde x).

et a concave). Ifen vac
3) (3 pts) le fanation
~ kla) est affineet

meme
pour 1Min(2/x

donc encave. Or sifuy sent 8 4) (7ptsf
fonctions concaves, alors Gna dans ce cas



2(xb) =4Axp+HX-DA 15
et on a alors

- bAx=b - tbx
- *(ABA*b

soit

-batis * (A+b
+Dfb -d

On a alors - 2DAD

H(X) =-be+ =-DADXDE-d

pas Gr

4(x) =4b-Xby) -babeX) Doc, -d =
+2xDA(b-y)-d DAD-DA"X-d

Emprenant, le gradienten Xen trouve:soit:VH(X)=Dec - c
⑮pts



Hest de la forme 5)(3 pts) Gauchemened
((b) =xxx 1 - (fx) ACX) =J(x)K4Da-d
avec B = -DAqui En supposant dedifférentiable,
estdéfinie négative. Sonunique la rèle de la channe denne:g
maximum est donc atteinten OUL = .Jk/A(D-d

S X

dotg -DA J.DAb-d Ellm .CIRR
Gnar alors: *jER
Da

I
*

=d(veirprecidemment) et EURYRY
Ax.=b-d Cickm) sait TH(x) =0x[5b+Big
la correspond exactementan di

systeme KKTvérifié par ↳* jY
+De- ch

~
=0 +Dx -ds



caretpoint critique de 17
x1-J(x) +4)Dew

et donc X5(x) + 4DX=0


